
令和２年第１回幼保連携部会 会議要旨 

 

とき 令和２年７月２１日（火） 

ところ 庁舎 1階まなびの広場 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

部会長：定刻になったので、第１回幼保連携部会を開始する旨を告げる。 

(14:30開始) 

 

(今年度初めての会議なので、自己紹介を行う) 

事務局：3月の開校準備委員会での決定事項について資料をもとに説明。また、今年度協議す

べき内容などについて説明し、意見を求める。 

 (主な協議内容) 

〇現状の制服について 

町立幼稚園⇒セーラー服とベレー帽、夏季は夏服と麦わら帽子。 

       体操服とカラー帽子(学年ごとに色指定。毎年購入する) 

 町立保育園⇒スモッグ(長袖)、夏季のスモッグはない。未満児は制服なし。 

       体操服とカラー帽子(入園時に購入。在園中は同じ色を使う) 

 ※どちらも男女とも同じ制服を使用。カバンの指定は特になし。 

 

〇そもそも子ども園で、制服は必要なのですか。 

⇒制服がないと、園外の活動の時に迷子になってしまう可能性があります。 

⇒保育園のスモッグは汚れ防止の意味もあります。 

⇒入園式や卒園式などの行事の際には、バラバラの服ではなくしっかりとした制服があっ

たほうがいいと思います。 

 

〇子ども園の制服はいつから導入しますか。 

⇒令和 5年 4月開園予定ですが、年中、年長さんは町立幼稚園・保育園から転園してきま

すので、2年間はどの制服でも使える併用期間を設ける必要があると思います。 

 

〇今は保育園でも幼稚園でもどちらも町内の業者から制服を買ってもらっています。どの

ような制服にするにしても、早めに業者に相談した方がいいと思います。 

⇒今の制服は北方独自のデザインらしく、業者は必要な在庫を確保しなくてはならないと

いう事情があるらしい。以前、保育園の夏のスモッグを廃止する際にも業者都合もあっ

てか 2～3年調整期間があったと聞いています。 

⇒北方独自のデザインが問題になるのなら、メーカーの既製品を採用すればいいのではな

いですか。 



〇今後の幼稚園・保育園の再編なども考えると、子ども園と保育園の制服が同じなら都合

がよいと思われます。 

⇒子ども園と保育園の制服を合わせるのなら、今の保育園の制服に統一する方が買い替え

の手間は少ないと思います。逆に新しい制服に保育園も合わせるのは難しいのでは。 

⇒制服に関しては、次回の協議までに幼稚園・保育園の現状と既製品を利用した新しい制

服などに関する資料を用意して、費用の面なども含めて詳細な協議を行いたいと思いま

す。 

 

〇必要な学用品などは幼稚園と保育園でかなり違うのですか。 

⇒幼稚園だとどうぐ箱、保育園だとはさみ、ぐらいだと思います。園の備品を使うことが

多いので、個別に用意するものはそれほどないです。 

 

〇保護者会などの組織についてはどうですか。 

⇒幼稚園にはＰＴＡがあり、小中学校と同様に各種活動があります。保育園には保護者会

がありますが、いわゆるＰＴＡとは活動内容は違います。 

⇒同じ子ども園なのに保護者の組織が２つに分かれるのは変だと思います。そのあたりの

調整なども今後必要になるかと思います。 

 

〇園章や園の歌などは設けますか。 

⇒現状では、幼稚園には園章がありますが、保育園にはない。北方幼稚園の歌と４園共通

の保育園の歌はあります。子ども園ではどうするかも今後の協議課題です。 

 

部会長：本日の協議は以上とする。次回の協議は９月２日(水)午後２時３０分からとする。 

   （15:40終了） 


